

## 睢宁县第二小学： 寻找最美书香家庭 共筑阅读港湾

在《朗读者》中有这样一句话：“世间一切，都是遇见。”而在成长的历程中，最华丽的盛宴莫过于与书籍的倾心遇见。一个充满书香的家庭，无疑是美丽、芬芳、和谐且高品质的。

睢宁县第二小学一直致力于营造书香四溢的校园氛围，而家庭作为孩子成长的重要环境，书香家庭的建设更是其中的关键一环。在寻找最美书香家庭的活动中，周可妈妈的经验分享令人印象深刻。

周可妈妈深知良好的阅读习惯对孩子一生的重要性。在陪伴三个女儿阅读的过程中，她深刻体会到这不仅是引导孩子成长，更是自己与孩子共同学习、进步的过程。

为了让孩子有书可读，周可家没有大量的玩具和电子产品，却随处可见可供翻阅的书籍。特别的节日里，送给孩子的礼物也大多是图书，节假日还经常带孩子去图书馆阅读或借阅感兴趣的书籍。只要书籍内容健康，孩子喜欢，周可妈妈不过多干涉，给予孩子充分的阅读自由，让她们能尽情徜徉在书籍的海洋。

陪伴阅读是周可妈妈培养孩子阅读习惯的重要方式。她深知在孩子面前，要远离手机等电子产品，做到高质量陪伴。阅读兴



睢宁县第二小学致力于书香家庭建设

趣和习惯的培养越小越好，从阅读绘本开始，她声情并茂地给孩子讲故事，与孩子一起讨论书中的人物和情节。当孩子忘记看书时，她会适时提醒，让孩子继续沉浸在阅读的世界。每天坚持二三十分钟，不求速度，贵在坚持。就这样，孩子的识字量和阅读速度都有了显著的进步。

周可妈妈还注重激励孩子展示阅读成果。她深知每个孩子都是天生的表演家，都渴望表现自己。由于三个女儿比较内向，她鼓励孩子积极参加学校的各项活动，并督促她们反复练习，全家一起模拟表演，给予她们充分的支持，让她们能够大胆自信地展现

自己。此外，她还创建了“可儿朗读”视频号，将孩子们平时朗读的经典诗词配上背景视频，记录下她们成长的点滴。

教育孩子的道路漫长而艰辛，需要足够的耐心。周可妈妈相信，每天进步一点点就是成功，如果进步暂时没有显现，作为家长也要相信孩子一定在努力的路上。

睢宁县第二小学希望通过这样的活动，让更多的家庭意识到书香家庭的重要性，一起为孩子营造温暖的阅读港湾，让书香浸润孩子的心灵，陪伴他们茁壮成长。

通讯员 李本元

## 邳州市福州路小学： 书法社团展风采，优秀学子绽光芒

在福州路小学这片充满活力与希望的校园里，近年来学校社团工作成绩斐然，培养出了一批又一批勤奋好学、自律自强的优秀学生，成为全校同学学习的榜样。近日，书法社团举办的优秀学生作品展吸引了众多目光，此次展出的是龚一顺、沈昱丞两位同学的佳作。

龚一顺，一个活泼开朗的男孩，对看书和练字充满热爱。他深知只有当下努力，未来才有更多选择去做喜欢的事、成为想成为的人。自幼对书法艺术满怀兴趣的他，多年如一日地坚持练习，硬笔书法与软笔书法皆能娴熟驾驭，运笔行云流水。

龚一顺在书法领域的成绩十分耀眼。2021年，他在庆祝“建党100周年”暨第三届“邳州小书画家”评选活动中荣获优秀奖；2022年，于江苏省“苏乡永助”资助育人主题活动中斩获一等奖；同年，在“江苏省中小学生书法大赛邳州赛区”获得二等奖，并在“2022江苏省中小学生书法大赛徐州赛区”荣膺一等奖；在江苏省第十六届“七彩语文杯”书法展示赛中荣获软笔二等奖，2023年更是在江苏省第十七届“七彩语文杯”书法展示赛中夺得软笔一等奖，同时在校级比赛中多次获奖。

沈昱丞同学诚实谦逊、勤奋好学且乐于助人，兴趣广泛，涵盖读书、练字、跆拳道、编程、画画等多个领域。在学习上，他刻苦努力，掌握科学方法，合理安排时间，养成良好习惯。在学校，他尊敬师长、团结同学，是老师的得力助手和同学的知心好友，多次荣获学



福州路小学学生多年如一日练习书法

校“学习标兵”的荣誉称号。在家里，他懂得感恩，孝敬父母，独立完成作业，主动分担家务。

沈昱丞在学业和艺术方面都表现出色。从入校以来，每学期都被评为“学习标兵”，获得第三届邳州市“小书法家”提名奖。在“2021年邳州市青少年科技模型竞赛”活动中，荣获太阳能拼装车一等奖；第十三届蓝桥杯全国软件和信息技术专业人才大赛青少年STEMA初级Scratch创意编程组江苏赛区选拔赛荣获二等奖；江苏省第十五届“七彩语文杯”书法展示赛中荣获软笔二等奖；在“七彩语文杯”江苏省第十六届中小学硬笔软笔书法展示徐州赛区小学高年级软笔荣获一等奖；江苏省第十七届“七彩语文杯”书法展示中荣获一等奖；在“2022江苏省中小学生书法大赛徐州邳州分赛区初赛”中荣获一等奖；书法作品《资助圆梦联》在“2022年邳州市苏乡永助资助育人”主题活动中荣获二等奖；2023年书法作品在“翰墨

飘香迎国庆 诗意盎然颂中秋”书法绘画大赛中，荣获一等奖。

他们是书法社团中充满热情与潜力的成员，自加入社团以来，积极参与各项活动。在日常练习中，认真钻研各种书体的笔法和结构，不断追求技艺的提升，其书法作品逐渐形成独特风格，线条流畅且韵味十足。

学校书法社团为学生们提供了良好的学习和交流平台，在专业老师的指导下，同学们不仅提高了书法水平，更培养了耐心、专注和审美能力。正是学校对社团工作的高度重视和大力支持，才使得像龚一顺、沈昱丞这样的优秀学子得以脱颖而出。

“路虽远行则将至，事虽难做则必成。”相信在学校社团工作的持续推进下，会有更多同学在各自的领域绽放光彩，为校园文化增添更加绚丽的色彩。福州路小学也将继续秉持育人初心，为学生的全面发展创造更多可能，书写更加辉煌的篇章。

## 徐州市第三十六中学小学部： 首届班集体合唱比赛开唱

近日，江苏师范大学附属中学（徐州市第三十六中学）小学部在新校区报告厅成功举办了“阳光下成长”首届班集体合唱比赛，为学生们的校园生活增添了一抹绚丽的色彩。

此次比赛得到了学校领导的高度重视与大力支持，学校党委书记张焰和副校长张世栋亲临现场并分别致辞。

比赛现场气氛异常热烈，每个班级都精心挑选了参赛曲目，并进行了独具匠心的创新编排。他们巧妙地将音乐、朗诵、舞蹈、书法、乐器等多种艺术形式相互融合，老歌新唱，令人眼前一亮。

一年级的“小豆丁”们精神饱满、天真可爱，一首首童谣唱出了他们纯真美好的童年。二年级的小朋友们用深情的歌声传达出对国家和家庭的热爱，从深情款款的《萱草花》到慷慨激昂的《万疆》，从清新明丽的《小池》到欢快活泼的《时间像小马车》，无不展现出孩子们无邪的心声。

三年级同学将合唱比赛与本学期项目化学习相结合，以《诗经》为主题唱响同一首歌。在《小雅·鹿鸣》的古典旋律中，大家领略到了

《诗经》的风雅，传承着优秀的中华优秀传统文化。四年级的《童声里的中国》声声动人，《上春山》如一幅灵动的山水画，引人入胜。五年级同学通过《少年中国说》和《半生雪》展现出少年的宏伟志向，又在《小美满》和《一路生花》的优美旋律中表达了对美好生活的热爱与追求。

经过一番激烈的角逐，各年级分别评选出了一、二、三等奖，以及最佳舞台奖、最佳创意奖、最佳活力奖、最佳人气奖等多个奖项。

音乐是情感的纽带，歌声是心灵的翅膀。本次合唱比赛为孩子们打开了一扇全新的生活之窗，让他们在平凡中发现美，在艺术中感受美，悦纳自己。在这充满阳光与温暖的氛围中，徐州市第三十六中学（江苏师范大学附属中学）小学部“阳光下成长”首届班集体合唱比赛圆满落幕。

此次活动不仅丰富了学生的校园文化生活，更提升了班集体的凝聚力，充分展现了“向真、向善、向美”的校园文化。相信在未来，这样精彩的活动将继续在校园中绽放光彩，为孩子们成长之路增添更多美好的回忆。



徐州市第三十六中学小学部举行班集体合唱比赛

## 睢宁县南门学校： 教师粉笔字比赛，尽显风采

2024年6月6日下午，睢宁县南门学校为进一步提升青年教师业务素质，强化教师职业技能，展现教师良好形象，推动校园文化建设，营造书香校园氛围，精心组织了一场精彩纷呈的青年教师粉笔字比赛活动。

比赛现场，气氛紧张而庄重。各位参赛教师全神贯注，屏气凝神，将全部精力倾注于手中的粉笔。他们书写时，每一笔每一画都顿挫有致，自然舒展，力求展现出自己的最佳水平。那一行行整齐规范的粉笔字，犹如一幅幅精美的艺术品，在黑板上绽放出独特的光彩。

“横平竖直书汉字，一撇一捺写人生。三尺讲台育桃李，一支粉笔写春秋。”这句诗恰如其分地描绘了比赛的场景。教师们深知，粉笔字不仅是教学的基本工具，更是传递知识和文化的重要载体。他们在书写中，不仅展现了扎实的基本功，更融入了对教育事业的热爱和对学生的责任。

此次活动意义非凡。一方面，它切实锻炼了我校青年教师的基本功，让老师们深刻认识到不断提高

粉笔字书写水平的重要性，只有写出规范、流畅、美观的板书，才能更好地吸引学生的注意力，提高教学效果。另一方面，在书写的过程中，一定程度上培养了青年教师对美的感知，让他们的身心都得到了有益的发展。

通过本次比赛，青年教师们不仅在技能上得到了锻炼和提升，更在思想上受到了深刻的启发。他们纷纷表示，将以此次比赛为契机，在今后的教学工作中，更加注重自身素养的提升，不断追求卓越，以更加精湛的教学技艺和更加优美的板书，为学生们带来更优质的教育。

相信在未来的日子里，睢宁县南门学校的各位青年教师都将在三尺讲台上，凭借手中的粉笔，书写出更加灿烂的教育人生。他们将用自己的智慧和才华，培养出更多优秀的学生，为教育事业的发展贡献出更大的力量。此次粉笔字比赛活动，也将成为学校教育工作中的一道亮丽风景线，激励着全体教师不断进步，共同创造更加美好的教育未来。

通讯员 谢坤



睢宁县南门学校组织青年教师粉笔字比赛